

Φίλοι Συμπατριώτες,

Δεν έχω λόγια για να σας ευχαριστήσω.

Η σημερινή παρουσία σας με συγκινεί βαθιά.

Σας ευχαριστώ μέσα από την καρδιά μου για την τιμή που μου κάνετε, για τη μεγάλη δύναμη που μου δίνετε.

Η αγάπη σας, η εμπιστοσύνη σας, η συμμετοχή σας είναι πρόκριμα Νίκης.

Είναι καθαρό, ισχυρό, θετικό μήνυμα.

**Τα Γρεβενά δεν γυρίζουν πίσω.**

**Τα Γρεβενά πάνε μπροστά.**

Το ίδιο μήνυμα έστειλε χθες και η Θεσσαλονίκη.

Είναι το μήνυμα που εισπράττω καθημερινά απ' όλους τους συμπατριώτες μας.

Στην κρίσιμη μάχη, όλοι δίνουμε το «παρών».

Καμία χαμένη ψήφος.

Παίρνουμε θέση.

Αποφασίσουμε υπεύθυνα.

Ισχυρή εντολή να πάμε τον τόπο μας μπροστά.

Να συνεχίσουμε με τόλμη και αποφασιστικότητα.

Ενωμένοι, να σηκώσουμε τα Γρεβενά ψηλότερα.

Αυτό δεν είναι σύνθημα.

Εδώ μιλάμε για τη ζωή μας. Γι αυτό είναι δέσμευση. Είναι καθαρή συμφωνία. Είναι συμβόλαιο τιμής.

Ξέρουμε να αγωνιζόμαστε για τον τόπο μας, ξέρουμε και να κερδίζουμε.

Το έργο μας έχει χειροπιαστές αποδείξεις.

Για αυτό και ο δρόμος που ανοίξαμε δεν ανακόπτεται. Δεν σταματά. Δεν μπορεί να σταματήσει! Συνεχίζουμε μαζί τον αγώνα. Παλεύουμε για την Ελλάδα που προχωράει μπροστά. Παλεύουμε για τα Γρεβενά που κερδίζουν.

Φίλες και Φίλοι,

Είναι η ώρα της ευθύνης. Είναι η ώρα της ξεκάθαρης επιλογής. Είναι η ώρα της απόφασης για το μέλλον της πατρίδας μας. Και το μέλλον απαιτεί μια ισχυρή κυβέρνηση που ξέρει και μπορεί να αντιμετωπίσει τις μεγάλες προκλήσεις του σήμερα και να σχεδιάσει το Αύριο της Ελλάδας που μας αξίζει.

Εύκολες λύσεις δεν υπάρχουν. Μαγικές συνταγές δεν υπάρχουν. Ένας δρόμος υπάρχει και είναι αυτός της ειλικρίνειας, της τόλμης, των δύσκολων μα χρήσιμων αποφάσεων. Αν δεν δράσουμε άμεσα, τότε τα μέτρα που θα χρειαστούν σε λίγο καιρό θα είναι δυσβάσταχτα για όλους. Όσοι λοιπόν σήμερα μοιράζουν αφειδώς υποσχέσεις, παραπλανούν συνειδητά τους πολίτες. Επιχειρούν να υφαρπάξουν την ψήφο τους και να βάλουν τη χώρα σε περιπέτειες.

Γι αυτό και η αναμέτρηση, πριν κριθεί στις κάλπες πρέπει να έχει κριθεί στο μυαλό αλλά και στην καρδιά κάθε πολίτη. Κάθε πολίτης πρέπει να σκεφτεί και να επιλέξει:

Μπροστά ή πίσω;

Πρόοδος ή οπισθοδρόμηση;

Σταθερότητα ή αβεβαιότητα;

Τα ερωτήματα είναι καθαρά. Καθαρή πρέπει να είναι και η εντολή του λαού μέσα από την κάλπη.

Για αυτό και τον δρόμο της Νίκης θα τον βαδίσουμε όλοι μαζί. Ενωμένοι και αποφασισμένοι. Με ψηλά το κεφάλι. Έτοιμοι, για άλλη μια νίκη – ορόσημο.

Το μεγάλο έργο της κυβέρνησης που έγινε στον τόπο μας αυτά τα πεντέμισι χρόνια, έχει δικαιωθεί στη συνείδηση των πολιτών. Αυτή η δικαίωση θα φανεί και στην κάλπη.

Για να συνεχίσουμε να δίνουμε μάχες.

Μάχες για τα πραγματικά συμφέροντα του πολίτη.

Μάχες για την Ελλάδα.

Μάχες για τα Γρεβενά.

Γιατί δεν αφήνουμε τα Γρεβενά στην τύχη τους.

Γιατί οι προκλήσεις των καιρών δεν επιτρέπουν πισωγυρίσματα που ο τόπος μας τα έχει πληρώσει ακριβά.

Ο ελληνικός λαός γνωρίζει άριστα πως το κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης ούτε θέλει, ούτε ξέρει, ούτε μπορεί να δώσει στον τόπο αξιόπιστη, σύγχρονη κι αποτελεσματική διακυβέρνηση.

Εμείς, λέμε ναι στο όραμα. Λέμε ναι, στην ελπίδα. Λέμε ναι στην άμιλλα προσφοράς για να πετύχουμε περισσότερα. Λέμε ναι, στον αγώνα για ένα καλύτερο αύριο για μας και τα παιδιά μας.

Φίλες και Φίλοι,

Κανένας δεν μπορεί να ξεχνά τί συνέβη μόλις επεκτάθηκε η χρηματοπιστωτική κρίση στην Ευρώπη. Κατέρρεαν χρηματοοικονομικοί κολοσσοί. Εξανεμιζόταν η εμπιστοσύνη στην αγορά. Οι Ευρωπαίοι καταθέτες βρίσκονταν στα όρια πανικού.

Εμείς, αντιδράσαμε άμεσα:

Εγγυηθήκαμε, από τους πρώτους στην Ευρώπη, όλες τις καταθέσεις.

Πήραμε πρόσθετα μέτρα προστασίας για τους δανειολήπτες.

Θεσπίσαμε πλαίσιο για την ενίσχυση της ρευστότητας στην αγορά.

Τα μέτρα δούλεψαν. Τα αποτελέσματά τους είναι ορατά και αδιαμφισβήτητα. Η οικονομία μας παρουσιάζεται πολύ πιο ανθεκτική στις πιέσεις, από πολλές παραδοσιακά μεγαλύτερες και ισχυρότερες οικονομίες της Ευρώπης. Οι οικονομίες της Ευρωζώνης γνωρίζουν ύφεση που ξεπερνάει το 5%!

Η ανεργία στη χώρα μας μπορεί αυξήθηκε λόγω της κρίσης, αλλά δεν εκτινάχθηκε όπως στην Ισπανία που αγγίζει το 18%. Και πάντως εξακολουθεί να είναι χαμηλότερη από αυτή που παραλάβαμε το 2004!

Στη χώρα μας, το νοικοκύρεμα της οικονομίας απέδωσε. Το συνολικό δημόσιο χρέος είναι χαμηλότερο από αυτό που παραλάβαμε από το ΠΑΣΟΚ.

Τολμούν και μιλούν σήμερα για χρέη αυτοί που τα δημιούργησαν;

Δεν μπορεί επί μια εικοσαετία να συσσωρεύεις προβλήματα, αδυναμίες και χρέη και μετά να υποστηρίζεις ότι όλα βαίνουν καλώς. Αυτά συμβαίνουν μόνον στα παραμύθια. Στην πραγματική ζωή οι πράξεις και οι παραλείψεις έχουν κόστος και συνέπειες. Κι αυτές τις πληρώνουμε σήμερα.

Ας τα αφήσουν λοιπόν αυτά που ξέρουν. Είναι υπόλογοι για την αρνητική κληρονομιά που μας άφησαν. Είναι υπεύθυνοι για τα 10 δισεκατομμύρια ευρώ που πληρώνουμε κάθε χρόνο μόνο για τοκοχρεωλύσια.

Εμείς τρέξαμε από την πρώτη μέρα να βάλουμε τάξη στο χάος. Να νοικοκυρέψουμε τα πράγματα. Να δημιουργήσουμε ευκαιρίες ανάπτυξης.

Βελτιώσαμε το επιχειρηματικό περιβάλλον, απλοποιώντας διαδικασίες και ξεπερνώντας ανυπέρβλητα γραφειοκρατικά εμπόδια του παρελθόντος. Στηρίξαμε και στηρίζουμε τις επιχειρήσεις. Ενισχύσαμε τη ρευστότητα των μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων, που είναι η ραχοκοκαλιά της οικονομίας της χώρας και του νομού μας. Δώσαμε άτοκα δάνεια με επιδότηση επιτοκίου στους μικρομεσαίους επιχειρηματίες μέσω του ΤΕΜΠΜΕ. Σε αυτή την προσπάθεια έχω βάλει τη δική μου σφραγίδα προκειμένου να κινηθούν γρήγορα οι διαδικασίες και να μην «στεγνώσει» η αγορά. Αντιλαμβάνεστε λοιπόν ότι ήταν μια στιγμή δικαίωσης όταν πριν από μερικές ημέρες στην έκθεση «Doing Business» της Παγκόσμιας Τράπεζας και στον δείκτη για την ευκολία χρηματοδότησης των επιχειρήσεων, η Ελλάδα

βελτίωσε τη θέση της και από την 109η που βρισκόταν αναρριχήθηκε στην 87η. Στη βελτίωση αυτή συνέβαλαν οι αποφάσεις μας για διοχέτευση ρευστότητας στην αγορά μέσω του ΤΕΜΠΜΕ.

**Αποφάσεις που πολεμήθηκαν λυσσαλέα από το ΠΑΣΟΚ. Κάθε βράδυ στα τηλεοπτικά παράθυρα οι εκπρόσωποί του απαξίωναν την προσπάθειά μας, λοιδορούσαν την πολιτική μας, κατασυκοφαντούσαν το έργο μας.**

**Τώρα κατάπιαν τη γλώσσα τους, που έρχεται η ίδια η Παγκόσμια Τράπεζα και πιστοποιεί πως το έργο μας, η πολιτική μας, η δράση μας είχε μετρήσιμα αποτελέσματα και θετική συνεισφορά τη δύσκολη ώρα.**

Φίλες και Φίλοι,

Κάναμε πράξη τη δέσμευσή μας για ανάπτυξη της Περιφέρειας.

Όταν το 2004 παραλάβαμε το Γ' ΚΠΣ με απορροφητικότητα 20%, οι Κασσάνδρες προέβλεπαν καταστροφή και απώλεια πολλών δις για την οικονομία μας. Όταν στο τέλος του 2008 το Γ' ΚΠΣ έκλεισε με απορροφητικότητα 110%, κανείς δεν ένωσε την υποχρέωση να απολογηθεί για την κινδυνολογία του.

Διοχετεύουμε περισσότερα από 36 εκατομμύρια Ευρώ στην ανάπτυξη της περιφέρειας μέσω του ΕΣΠΑ, κατά την περίοδο

2007 – 2013. Ποσό που αντιστοιχεί στο 80% των συνολικών πόρων του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Ανάπτυξης και που για πρώτη φορά προορίζεται για την περιφερειακή ανάπτυξη. Μέσω αυτού, δημιουργούμε θέσεις απασχόλησης. Ενισχύουμε την κοινωνική συνοχή.

Ταυτόχρονα, με το Πρόγραμμα «Πίνδος» δώσαμε πνοή και πρόσθετες δυνατότητες στις ορεινές περιοχές μας. Το Πρόγραμμα Πίνδος έχει ένα μεγάλο πλεονέκτημα, που αξίζει να το τονίζουμε και που πρέπει να αποτελέσει πρότυπο και για άλλες δράσεις που υλοποιούνται. Έχει διαπεριφερειακό χαρακτήρα, αφού η περιοχή εφαρμογής του εκτείνεται στα γεωγραφικά και διοικητικά όρια τεσσάρων Περιφερειών και 13 Νομών.

Αισθάνομαι χαρά και περηφάνια, καθώς μέσα σε σύντομο χρονικό διάστημα από τη σύλληψη της ιδέας στη Σαμαρίνα τον Αύγουστο του 2004, ξεκίνησε η υλοποίησή του, φάνηκε η προσφορά του, αγκάλιασε και αγκαλιάστηκε. Με αμιγώς εθνικούς πόρους, διαφανείς, γρήγορες και αποτελεσματικές διαδικασίες γίνονται έργα υποδομής, νέες οδικές αρτηρίες και νέες προσβάσεις, αναδεικνύεται η φυσική και πολιτιστική κληρονομιά σε όλους τους νομούς της Πίνδου.

Υλοποιώντας το αναπτυξιακό μας όραμα, δώσαμε μεγάλη έμφαση στα θέματα ενέργειας. Με μεγάλα και σημαντικά έργα υποδομών και υψίστης σημασίας διακρατικές συμφωνίες και συνεργασίες στον ενεργειακό τομέα, εξασφάλισαμε την ενεργειακή ασφάλεια και επάρκεια της χώρας. Πετύχαμε να βάλουμε την Ελλάδα στο επίκεντρο των εξελίξεων στη διεθνή ενεργειακή σκακιέρα και σε

περίοπτη θέση, ως «ενεργειακό κόμβο» και εγγυήτρια της ασφάλειας, της ειρήνης και της σταθερότητας στην ευρύτερη περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, των Βαλκανίων και της Ανατολικής Μεσογείου.

Θυμίζω:

- Ελληνοτουρκικός αγωγός φυσικού αερίου.
- Αγωγός πετρελαίου Μπουργκάς – Αλεξανδρούπολη.
- Αγωγός φυσικού αερίου South Stream. Και θέλω να σταθώ σε αυτή την συμφωνία που υπογράψαμε με την Μόσχα τον Απρίλιο του 2008 ενώπιον των προέδρων Πούτιν και Καραμανλή για τον αγωγό μεταφοράς φυσικού αερίου Southstream, που θα μεταφέρει Φυσικό αέριο από την Ρωσία στην Ελλάδα και από εδώ στην Ε.Ε. μέσω Ιταλίας. Το έργο αυτό αποτελεί τηΝ επιτυχία του αιώνα για την Ελλάδα. Είναι η υλοποίηση του κοινού οράματος δύο μεγάλων σύγχρονων πολιτικών : του Πούτιν και του Καραμανλή.

Πρωθήσαμε την ανάπτυξη των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας και Εξοικονόμησης Ενέργειας. Στρατηγικός στόχος, υψίστης σημασίας είναι η επιτάχυνση της ανάπτυξης, σύμφωνα με τους σύγχρονους όρους βιωσιμότητας και σεβασμού στο ανθρώπινο περιβάλλον.

Σήμερα μας μιλάνε για την πράσινη ανάπτυξη. Τους έχουμε προλάβει και σε αυτό. Φτιάξαμε το σταθερό θεσμικό πλαίσιο για να αξιοποιήσουμε παραγωγικά το ηλιακό, υδάτινο και αιολικό δυναμικό της χώρας. Κι αυτό σημαίνει επενδύσεις, σημαίνει θέσεις δουλειάς, σημαίνει ανάπτυξη.



Όπως ανάπτυξη σημαίνει και η εφαρμογή του Επενδυτικού Νόμου, από τα τέλη του 2004, μέσω του οποίου χρηματοδοτήθηκαν χιλιάδες επιχειρήσεις με δισεκατομμύρια ευρώ. Δώσαμε ανάσα, δώσαμε πνοή, ευκαιρίες και δουλειές σε κάθε γωνιά της χώρας.

Αναφέρομαι, αγαπητοί μου φίλοι, σε μεγάλες κυβερνητικές πρωτοβουλίες στις οποίες είχα την τιμή και το προνόμιο να συμμετάσχω είτε ως Υφυπουργός Οικονομίας και Οικονομικών στην πρώτη περίοδο της διακυβέρνησης είτε ως Υπουργός Ανάπτυξης, στη δεύτερη.

Ξέρω δηλαδή από πρώτο χέρι, τι κόπος και τι προσπάθεια απαιτήθηκε για να γίνουν όλα αυτά εφικτά. Ξέρω πόσα εμπόδια χρειάστηκε να υπερβούμε, ξέρω πόσες λεπτές ισορροπίες χρειάστηκε να κρατήσουμε, ειδικά στα θέματα που αφορούν τις διεθνείς σχέσεις της χώρας στον τομέα της ενέργειας.

Και έρχεται σήμερα ο κ. Παπανδρέου και λέει ευθαρσώς πως αν ποτέ κληθεί να κυβερνήσει, θα ξεκινήσει από την αρχή τις συζητήσεις για τον αγωγό πετρελαίου, ακυρώνοντας στην ουσία μια ζωτική για τα συμφέροντα της χώρας συμφωνία.

Ο αγωγός Μπουργκάς-Αλεξανδρούπολη είναι ένα έργο πνοής, που όταν ολοκληρωθεί θα τοποθετήσει την Ελλάδα στο κέντρο του ενεργειακού χάρτη της Ευρώπης. Θα αναβαθμίσει τη γεωπολιτική της σημασία.

Πέρα από τα ολοφάνερα γεωστρατηγικά οφέλη, στο οικονομικό κομμάτι η Ελλάδα θα εισπράττει τέλη διέλευσης από την κοινοπραξία που κατασκευάζει το έργο, που θα ξεπερνούν τα 30 εκατομμύρια ευρώ ετησίως. Το μεγαλύτερο μέρος του ποσού αυτού θα διατεθεί για την ανάπτυξη ενός ευαίσθητου εθνικού χώρου, της Θράκης. Το έργο θα συμβάλει επίσης στη δημιουργία εκατοντάδων νέων θέσεων εργασίας στη φάση κατασκευής του, ενώ θα προσελκύσει και άλλες επενδύσεις.

**Επειδή εκεί έχω βάλει προσωπικά την υπογραφή μου, ρωτάω ευθέως:**

**Τι ενοχλεί τον κ. Παπανδρέου;**

**Τι ακριβώς επιδιώκει;**

**Τι ή ποιους θέλουν να εξυπηρετήσει;**

**Να μας το πει καθαρά.**

**Να το ξέρει ο ελληνικός λαός που καλείται να αποφασίσει για το ποιος μπορεί να εκπληρώσει το εθνικό του χρέος και να εγγυηθεί μια περήφανη πατρίδα.**

Η Ελλάδα δεν πάει μπροστά με «παραμυθάκια και τα ψέματα».

Η Ελλάδα δεν μπορεί να αντέξει τους πειραματισμούς του ΠΑΣΟΚ.

Η Ελλάδα δεν έχει ανάγκη από τον λαϊκισμό και τον ρεβανσισμό.

Τα ευχάριστα μέτρα που εξαγγέλλει αφειδώς κοστολογούνται σε πάνω από 10,3 δις ευρώ. Πρέπει λοιπόν το ΠΑΣΟΚ να μας πει: Θα βρει τα χρήματα αυτά από φόρους ή από δανεισμό; Ή και από τα δύο; Επειδή ούτε ο ουρανός βρέχει ευρώ, ούτε υπάρχουν

μαγικά καπέλα που να βγάζουν ευρώ, ο αρχηγός του ΠΑΣΟΚ είναι υποχρεωμένος να πει την αλήθεια.

Επιπλέον να μας πουν:

Τί θα κάνουν με την Ολυμπιακή; Θα την επανακρατικοποιήσουν, επιβαρύνοντας με ένα εκ. ευρώ την ημέρα τους φορολογούμενους, δηλαδή όλους εσάς;

Θα ξαναρχίσουν τα ρουσφέτια για να βολευτεί ο κομματικός στρατός τους σε βάρος των φορολογούμενων;

Θα ξαναγοράσουν μετοχές του ΟΤΕ;

Για τον ΟΣΕ, που έχει ζημιές δύο εκ. ευρώ την ημέρα, τι θα πράξουν;

Είναι σαφές πως η τακτική του ΠΑΣΟΚ δεν είναι πρόταση διακυβέρνησης και μάλιστα σε συνθήκες που όλος ο κόσμος δοκιμάζεται. Να είμαστε ξεκάθαροι σ' αυτό. Είναι επικίνδυνοι πειραματισμοί που ο ελληνικός λαός δεν εμπιστεύεται. Είναι αλλοπρόσαλλες πολιτικές, που οι πολίτες τις έχουν καταδικάσει κι αυτό θα πράξουν γι' άλλη μια φορά, στις 4 Οκτωβρίου.

Διότι στον ΠΑΣΟΚ δεν άλλαξε τίποτα. Είναι τα ίδια πρόσωπα, στους ίδιους ρόλους, με τις ίδιες αντιλήψεις, την ίδια νοοτροπία, την ίδια αλαζονεία.

Αγαπητοί Συμπατριώτες,

Σας ξέρω και με ξέρετε καλά. Εδώ και πολλά χρόνια η σχέση που έχει αναπτυχθεί ανάμεσά μας είναι μια σχέση αμοιβαίου σεβασμού και εκτίμησης. Είναι μια σχέση που βασίστηκε στην ειλικρίνεια και τις καθαρές κουβέντες. Στο κοινό όραμα για τον τόπο μας, για τα Γρεβενά. Στο κοινό πάθος για ένα καλύτερο αύριο για το νομό μας, για τους συμπατριώτες μας, για τα παιδιά μας.

Με την πολιτική μας στα Γρεβενά εκφράσαμε όνειρα κι ελπίδες, δώσαμε λύσεις σε καθημερινά προβλήματα και αγωνίες. Ζητήματα που κρατιόνταν κλεισμένα στο συρτάρι ή είχαν ξεχαστεί σε κάποιο ράφι, εμείς τα φέραμε σε πρώτο πλάνο και δουλέψαμε για να δοθούν απαντήσεις.

Τα μεγάλα λόγια είναι εύκολα. Όμως ο τόπος διψάει για έργα. Θέλει νέες δυνατότητες και όχι άλλες χαμένες ευκαιρίες. Το έργο μας στο νομό είναι ορατό και μετρήσιμο. Οι δεσμεύσεις μας έγιναν πράξη. Δίνουμε νέες ευκαιρίες στους επαγγελματίες, στους αγρότες, στους νέους μας για να παραμείνει ο τόπος μας ζωντανός.

Ανοίξαμε δρόμους, κυριολεκτικά και μεταφορικά. Ανοίξαμε σχολειά γιατί θέλουμε να δούμε ξανά τα χωριά μας γεμάτα ζωή, να ακούσουμε παιδικές φωνές. Να δούμε παππούδες χέρι-χέρι με τα εγγόνια τους.

Όσο κι αν προσπαθήσουν λοιπόν δεν μπορούν να κρύψουν το μεγάλο έργο που έγινε. Δεν μπορούν να αγνοήσουν ότι επενδύθηκαν 700 εκατομμύρια ευρώ στα Γρεβενά. 700 εκατομμύρια που έκαναν έργα πνοής τα όνειρα ζωής των Γρεβενιωτών.

Νέο κτίριο του ΤΕΙ. **Το είπαμε, το κάναμε.**

Δύο νέα τμήματα ώστε η πόλη να γεμίσει φοιτητές. **Το είπαμε, το κάναμε.**

Εγνατία οδός για να μπει τέλος στην απομόνωση και σε μιάμιση ώρα να βρίσκετε πλέον κανείς από τα Γρεβενά στη θάλασσα. **Το είπαμε, το κάναμε.**

Καινούργια ολοήμερα δημοτικά σχολεία. **Το είπαμε, το κάναμε.**

Νέο Σωφρονιστικό Κατάστημα Γρεβενών. **Το είπαμε, το κάναμε.**

Βιολογικός Καθαρισμός και το Δίκτυο Αποχέτευσης του Δήμου Γρεβενών. **Το είπαμε, το κάναμε.**

Υδροηλεκτρικό - αρδευτικό φράγμα του Ιλαρίωνα. **Το είπαμε, το κάναμε.**

Φράγμα της Πραμόριτσας. **Το είπαμε, το κάναμε.**

Φράγμα Καρπερού. **Το είπαμε, το κάναμε.**

Στερέωση και αποκατάσταση του καθολικού της Ιεράς Μονής Ζάβορδας που συνιστά μοναδικό μνημείο πολιτισμού και παράδοσης. **Το είπαμε, το κάναμε.**

Δεκάδες νέοι δρόμοι που βάζουν τέλος στην απομόνωση και την ερήμωση των χωριών μας. **Το είπαμε, το κάναμε.**

Μεγάλες ενισχύσεις στις επιχειρήσεις των Γρεβενών. **Το είπαμε, το κάναμε.**

Νέα πνοή στην αγροτική παραγωγή με έμφαση στις βιολογικές καλλιέργειες. Το είπαμε, το κάναμε.

Όλα αυτά έγιναν τυχαία;

Μήπως όλα αυτά έγιναν με κάποιον αυτόματο πιλότο;

Μήπως οι επιτυχίες πέφτουν από τον ουρανό και δεν το ξέρουμε; Όχι βέβαια.

Όλα έγιναν με κόπο και προσπάθεια. Με σχέδιο και επιμονή. Για αυτό και σήμερα είμαι μπροστά σας και μπορώ να σας κοιτάζω στα μάτια. Διότι αυτά τα έργα έχουν ΥΠΟΓΡΑΦΗ!

Πιστεύει κανείς, ότι θα είχε γίνει οποιοδήποτε έργο, από τα μεγάλα φράγματα μέχρι τις πλατείες και τις πλακοστρώσεις στην πόλη των Γρεβενών, αν δεν υπήρχε κάποιος να είναι «από πάνω» και να τα κυνηγάει κάθε μέρα;

Υπάρχει Νομάρχης να πει ότι δεν υποστήριξα το αίτημά του; Υπάρχει Δήμαρχος να πει ότι δεν συμπαραστάθηκα και δεν «έβαλα πλάτη» για να γίνει έργο στο Δήμο του;

Και μήπως είχαμε συναίνεση από την άλλη πλευρά; Μήπως άπλωσαν ποτέ το χέρι να βοηθήσουν; Μήπως, τουλάχιστον, βρήκαμε καμιά κληρονομιά σημαντικών έργων για να χτίσουμε πάνω σε αυτά; Όχι, βέβαια. Το μόνο που βρήκαμε ήταν χρέη, εκκρεμότητες και «παγωμένα» έργα που θα χάνονταν χωρίς τη δική μας προσπάθεια.

**Ακούω κάποιους να λένε πως τα Γρεβενά είναι διαχρονικά Νομός του ΠΑΣΟΚ. Ότι η δική μου παρουσία ήταν η εξαίρεση. Ειλικρινά λυπάμαι όσους σκέφτονται έτσι. Οι νομοί δεν έχουν ταμπέλες. Οι νομοί έχουν ανάγκες, έχουν προσδοκίες, έχουν αγωνίες, έχουν ελπίδες.**

**Τι έκανε για όλα αυτά το ΠΑΣΟΚ; Θα σας πω εγώ τι έκανε.**

**Ηχούν ακόμη στα αυτιά μου οι δηλώσεις που έκανε η τότε Υπουργός ΠΕΧΩΔΕ όταν ετέθη το ζήτημα της πρόσβασης των Γρεβενών στην Εγνατία. Ξέρετε τι απάντησε; «Ό, τι πήρατε, πήρατε. Ό,τι φτιάχτηκε, φτιάχτηκε».**

**Αυτή ήταν η συμπεριφορά των Υπουργών του ΠΑΣΟΚ!**

**Ασέβεια και αλαζονεία.**

**Έτσι αντιμετώπιζαν τα Γρεβενά και τους Γρεβενιώτες!**

**Εκεί θέλουν ορισμένοι να γυρίσουν τον τόπο.**

**Να ξαναγίνουν τα Γρεβενά ο «φτωχός συγγενής» που θα πρέπει να λέει κι «ευχαριστώ» για λίγα ψίχουλα κρατικού ενδιαφέροντος.**

**Για αυτό σήμερα λέω σε κάθε Γρεβενιώτη:**

**Μην ξεχνάς!**

**Ότι πετύχαμε δεν μας τα χάρισε κανένας. Τα κερδίσαμε με το σπαθί μας. Για αυτό μπορώ να σας εγγυηθώ πως και την επόμενη μέρα, με την ίδια αποφασιστικότητα θα είμαι πάνω από κάθε έργο, από κάθε πρωτοβουλία, από κάθε παρέμβαση, προκειμένου να ολοκληρωθεί και να γίνει σωστά.**

**Ήμουν, είμαι και θα είμαι παρών. Πάντα στην πρώτη γραμμή γιατί πιστεύω πως μπορούμε πολλά περισσότερα.**

Για αυτό ζητώ ξανά την εμπιστοσύνη σας και τη στήριξή σας. Για αυτό θέλω εντολή να συνεχίσω. Για να μειώσουμε ακόμη περισσότερο την ανεργία στο νομό. Για να ξεδιπλωθούν νέες παρεμβάσεις και νέα έργα υποδομής. Για να δώσουμε στη νεολαία μας περισσότερες και καλύτερες ευκαιρίες ώστε να φτιάξει στα Γρεβενά τη ζωή της. Να κάνουν οι νέοι μας στον τόπο τους, το σπιτικό τους, την οικογένειά τους. Να μεγαλώσουν στα Γρεβενά τα παιδιά τους.

Η φιλοδοξία μου ήταν και είναι, μία και μόνη. Να προσφέρω στον τόπο μου. Να προσφέρω στους συμπατριώτες μου. Σε όλους αυτούς τους υπέροχους ανθρώπους της Γρεβενιώτικης γης που κοπιάζουν και μοχθούν. Η προσφορά στα Γρεβενά ήταν και είναι η μοναδική μου έγνοια, η μοναδική μου επιδίωξη. Για αυτό είμαι και θα είμαι στην πρώτη γραμμή. Μόνο για τα Γρεβενά. Για να κάνουμε πραγματικότητα το όραμα για τα Γρεβενά του 21ου αιώνα.

Γι αυτό είμαστε απόψε όλοι εδώ.

Είμαστε εδώ για να παλέψουμε όλοι μαζί κι ο καθένας από το δικό του μετερίζι για να συνεχίσει η Ελλάδα να προχωράει μπροστά και τα Γρεβενά να κερδίζουν.



Σε κάθε γωνιά του Νομού μας υπάρχουν αποτελέσματα της δουλειάς που κάναμε. Σε κάθε τομέα υπάρχουν θετικά κεκτημένα για όλους τους συμπατριώτες μας.

Αυτή είναι η προωθητική μας δύναμη. Γι' αυτό αγαπητοί φίλοι έχουμε κάθε λόγο να είμαστε περήφανοι για την κυβέρνησή μας, για το έργο μας, για την προσφορά μας.

Είμαστε περήφανοι γιατί στη Νέα Δημοκρατία έχουν θέση όλοι όσοι επιμένουν στη διεκδίκηση ενός καλύτερου κόσμου, μιας καλύτερης Ελλάδας, ενός καλύτερου μέλλοντος για τις επόμενες γενιές.

Είμαστε περήφανοι γιατί μόνο η Νέα Δημοκρατία μπορεί να εγγυηθεί μια υπεύθυνη κυβέρνηση και καταθέτει μια συγκεκριμένη πρόταση διακυβέρνησης ώστε κάθε Έλληνας να ξέρει τι αποφασίζει για το μέλλον το δικό του, για το μέλλον των παιδιών του.

Είμαστε περήφανοι γιατί ο Καραμανλής είναι ο καπετάνιος που ξέρει να χαράσσει μια ασφαλή ρότα για την Ελλάδα μέσα στα ταραγμένα νερά της σημερινής εποχής. Και το κάνει υπεύθυνα, χωρίς ρίσκα και τυχοδιωκτισμούς, που έχουμε πληρώσει ακριβά στο παρελθόν.

Το έργο μας, τις κατακτήσεις μας, το πρόγραμμά μας για το μέλλον, έχουμε χρέος να τα υπερασπιστούμε από τις επιθέσεις του ΠΑΣΟΚ και όσων κρύβονται πίσω από την πολιτική του.

Αρκετή πολιτική ευγένεια δείξαμε στις συνεχείς επιθέσεις που δεχθήκαμε και δεχόμαστε καθημερινά, με αποτέλεσμα αυτό να εκλαμβάνεται ως αδυναμία.

Ε, λοιπόν όχι. Η Νέα Δημοκρατία είναι δυνατή, ενωμένη κι έτοιμη να δώσει τη μεγάλη μάχη και να την κερδίσει.

Είναι ώρα για αντεπίθεση σε όλα τα μέτωπα, με όλα τα στελέχη μας, με όλο το δυναμικό μας, με όλα τα μέλη μας, με όλους τους φίλους μας.

Είναι ώρα για αντεπίθεση με δυναμισμό, αυτοπεποίθηση και ενότητα.

Είναι ώρα για αντεπίθεση με τις ιδέες μας, με το έργο μας, με την προοπτική που εξασφαλίζουμε για κάθε έλληνα, για κάθε ελληνίδα.

Σ' αυτή τη μεγάλη προσπάθεια ζητώ την εμπιστοσύνη σας. Όχι για να υπηρετήσω αξιώματα αλλά για να υπηρετήσω αξίες. Αξίες που μοιραζόμαστε όλοι όσοι είμαστε εδώ απόψε. Αξίες όπως η αξιοπρέπεια του πολίτη, η δημοκρατία, η οικονομική ευημερία, η ποιότητα στη καθημερινή ζωή. Αξίες όπως η αλληλεγγύη στον συνάνθρωπο, το φιλότιμο, οι καθαρές κουβέντες, οι έντιμες σχέσεις. Γι' αυτό ζητώ την εμπιστοσύνη σας.

Όπως επίσης σας ζητώ να πάρετε προσωπικά την αναμέτρηση στις 4 Οκτωβρίου . Ενώστε χέρια, ενώστε δυνάμεις, ενώστε φωνές. Κανένας δεν περισσεύει.

**Κάθε ψήφος που δεν πάει στη Νέα Δημοκρατία, πάει αυτόματα στο ΠΑΣΟΚ. Για αυτό δεν χωρούν ούτε δεύτερες σκέψεις, ούτε επιφυλάξεις, ούτε συμπεριφορές αδιαφορίας.**

Ο δρόμος προς το όνειρο είναι ανηφορικός, μακρύς και γεμάτος εμπόδια. Όμως, το όνειρο δεν είναι άπιαστο! Η πρόοδος που έχουμε κάνει και τα μέχρι τώρα αποτελέσματα το αποδεικνύουν!

Εδώ μιλάμε για τη ζωή μας. Μιλάμε για το μέλλον της πατρίδας μας. Το μέλλον των Γρεβενών. Το μέλλον των παιδιών μας.

**Εσείς λοιπόν πρέπει να ρωτήσετε τους εαυτούς σας:**

**Ποιον εμπιστεύεστε ότι θα συνεχίσει τον αγώνα για τα Γρεβενά;**

**Ποιον εμπιστεύεστε ότι θα χτυπήσει κάθε πόρτα που πρέπει να ανοίξει, για το καλό του τόπου μας;**

**Ποιον εμπιστεύεστε να παρακολουθεί, με γνώση και εμπειρία, την πορεία των έργων που έχουν ξεκινήσει;**

**Ποιον εμπιστεύεστε ότι θα χτυπήσει το χέρι στο τραπέζι και θα κάνει δύσκολη τη ζωή σε όποιον επιχειρήσει να σταματήσει την πρόοδο και την ανάπτυξη των Γρεβενών;**

Φίλες και Φίλοι,

Ποτέ στο παρελθόν δεν έγιναν τόσα πολλά σε τόσο λίγο χρόνο. Όμως όσα κι αν κάνουμε για τον τόπο μας ποτέ δεν θα είναι αρκετά για μας. Ποτέ δεν θα πούμε «φτάνει ως εδώ, καλά είναι». Κάθε επιτυχία δεν είναι το τέλος του δρόμου. Είναι το σκαλοπάτι για να πατήσουμε και να ανέβουμε ψηλότερα.

Για αυτό και θέλω να καταστήσω σαφές ότι αντίπαλοι μου δεν είναι τα πρόσωπα σε όποια παράταξη κι αν ανήκουν. Αντίπαλοι μου είναι οι θέσεις, οι πρακτικές και οι νοοτροπίες. Δεν είμαι σε προσωπική αντιπαράθεση με κανέναν. Είμαι, όμως, σε διαρκή αντιπαράθεση με τη μιζέρια, με την απραξία, με την οπισθοδρόμηση, με τον ωχαδερφισμό. Είμαι σε ανοιχτή ρήξη με πολιτικές που επεφύλαξαν για τον τόπο μας τα λίγα, τα μέτρια, τα πρόχειρα, στερώντας για χρόνια από τους Γρεβενιώτες ευκαιρίες ζωής που τους άξιζαν και μπορούσαν να έχουν.

**Για αυτό ήμουν, είμαι και θα παραμείνω στην πρώτη γραμμή της μάχης.**

**Και σας θέλω δίπλα μου.**

**Όλοι στην πρώτη γραμμή!**

**Για την πατρίδα!**

**Για τα Γρεβενά μας!**

Πόρτα – πόρτα, σπίτι – σπίτι, πρέπει εμείς να πούμε την αλήθεια στον ελληνικό λαό. Να πούμε τι κάναμε, τι δεν προλάβαμε να κάνουμε και τι δεσμευόμαστε να κάνουμε στη νέα τετραετία που είναι κρίσιμη για την πατρίδα μας.

**Εμπρός λοιπόν. Όλοι στον αγώνα για μια καλύτερη ζωή στα Γρεβενά.**

**Με όραμα και σχέδιο.**

**Με πολιτικές ανάπτυξης και εντατική προσπάθεια.**

**Με καθαρές κουβέντες.**

**Με σιγουριά και αυτοπεποίθηση.**

**Με επίκεντρο τον άνθρωπο του καθημερινού μόχθου και της δημιουργίας.**

**Τον αγρότη. Τον εργαζόμενο. Τον επαγγελματία. Τον επιχειρηματία. Τον νέο φοιτητή. Την εργαζόμενη μητέρα.**

**Προχωράμε.... Όλοι μαζί.**

**Όλοι μαζί, μια επιλογή.**

**Ακόμη πιο Ψηλά.**

**Να φτιάξουμε μαζί το Αύριο που αξίζει σε μας και στα παιδιά μας.**

**Εμπρός λοιπόν.**

**Πάμε για την Πρωτιά.**

**Για τη νέα μεγάλη Νίκη.**

**Δυνατά, μπροστά!**

**Μόνο για τα Γρεβενά!**